

# TikTok 将就美方相关行政令提起诉讼

新华社洛杉矶8月22日电 总部位于洛杉矶的互联网公司TikTok 22日宣布,将就美国政府涉及该公司及其母公司字节跳动的行政令提起诉讼,以维护自身合法权益。

TikTok 当天发布声明说:“近一年来,我们怀着真诚的态度,寻求跟美国政府沟通,针对他们所提出的顾虑提供解决方案。但美国政府罔顾事实,不遵循正当法律程序,甚至试图强行介入商业公司谈判。为确保法治不被摒弃,确保公司和用户获得公正的对待,我们将通过诉讼维护权益。”

字节跳动证实,诉状将于当地时间8月24日提交,针对的是美国总统特朗普8月6日签署的行政令。

字节跳动表示,由于相关行政令可能导致公司在9月15日后无法向其1500多名美国员工发放

工资,公司正在制订预案,积极联系海外银行和信投机构,寻找在行政令生效情况下能够为美国员工支付工资并维护他们其他合法权益的可能性。

据美国媒体报道,除计划24日提起的诉讼外,TikTok 美国员工也计划发起针对特朗普的诉讼。将代表员工提起诉讼的互联网政策律师迈克·戈德温表示,特朗普签署的相关“禁令”属于行政越权,会损害公司员工宪法权利。

8月6日,特朗普签署行政令,称TikTok 对美国国家安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok 及其中国母公司进行任何交易。目前,行政令中“交易”涉及范围尚不明确,美国商务部部长有权对此予以确定。

8月14日,特朗普再签行政令,要求字节跳动在90天内剥离

TikTok 在美国运营的所有权益,称该行政令是基于美国外国投资委员会的调查做出的。

TikTok 美国总经理瓦妮莎·帕帕斯日前接受媒体采访时说,目前没有看到任何能够支持TikTok 对美国国家安全构成威胁的证据,她对美国外国投资委员会的相关裁定感到失望。

中国商务部新闻发言人高峰8月20日表示,一段时期以来,美方动辄以所谓“国家安全”“国家紧急状态”为由,限制甚至禁止中国企业在美国开展正常的投资经营活动,以莫须有的罪名对中国企业施加交易禁令,毫无事实和法律依据,严重损害企业的正当权益,严重违背市场经济基本原则。敦促美方摒弃错误做法,停止对中国企业的无端打压,多做有利于中美两国经贸合作和人民福祉的事情。

## 全球新冠肺炎疫情持续蔓延

# 累计死亡病例超过80万

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的新冠肺炎疫情统计数据,截至北京时间23日6时27分,全球累计死亡病例已超过80万例,累计确诊病例超2311万例。疫情持续在全球蔓延,部分地区疫情趋于稳定或缓解,部分地区出现明显反弹,且感染者呈现年轻化趋势。

按照世界卫生组织的地区划分来看,美洲仍然是疫情最严重的地区,病例数增幅最大,其次是东南亚地区,然后是欧洲地区。东地中海地区和非洲总体病毒扩散减弱,西太平洋地区保持平稳低位。

全球疫情最严重的美国近日疫情有趋缓迹象。美国疾病控制和预防中心网站22日公布的数据显示,过去24小时全美新增确诊病例46754例,新增死亡病例1155例。这是美国自7月以来首次连续7天单日新增病例降至5万例以下。美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目网站显示,目前新增确诊病例在下降,检测量在上升,这表明全美范围的新冠病毒传播可能在减少。

累计确诊病例数和死亡病例数仅次于美国的巴西,疫情也有趋缓势头。巴西媒体日前援引英国帝国理工学院最新研究结果说,本月16日以来,巴西新冠病毒基本传染数降至0.98,此前该数值连续16周保持在1以上。在传染病防控中,这个数值低于1意味着疫情传播在减弱。专家认

为,这说明巴西疫情有得到控制的迹象。

东南亚地区目前疫情发展迅速,仅次于美洲。这主要是由于确诊病例数“百万”级别的印度近来疫情扩散严重,且暂无缓解迹象。8月以来,印度单日新增确诊病例数均在5万例以上,多次超过6万例,近日单日新增甚至接近7万例。世卫组织最新统计显示,截至22日,印度累计确诊病例数已超297万例。

欧洲近期确诊病例数增加迅速主要是由于多个国家疫情出现反弹,且感染者普遍趋向年轻化。世卫组织欧洲区域办事处主任卢格20日在一个视频新闻发布会上说,近一段时间以来欧洲地区新冠确诊病例以日均2.6万例的速度增加,而15岁至24岁人群感染者大幅增加。

西班牙重新成为欧洲病例增长最快的国家之一。该国卫生部21日发布的数据显示,过去24小时,西班牙新增确诊病例3650例。卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙20日表示,疫情在全国范围内仍未失控,但在某些特定地点可能已有些失控了。他还请求在西班牙年轻人中颇有影响力的“网红”们在互联网上进行防疫宣传,以帮助普及防控知识和相关规定。

意大利单日新增确诊病例在21日上升至947例,达到5月16日以来的最高水平。德国疾控机

构罗伯特·科赫研究所22日公布的数据显示,截至当日零时,德国较前一日新增确诊病例2034例,创4月25日以后单日新增病例数新高。在该研究所目前登记的病例中大约一半为旅行归国者,即由境外输入,其中年轻人占很高比例。法国官方发布的最新统计数据显示,自8月初以来法国每日新增确诊病例连续增加,多次刷新自5月11日起逐步“解封”以来的纪录。

从世卫组织数据看,东地中海地区和非洲地区疫情整体缓解,主要是由于所在地区一些疫情严重的国家疫情近期或平稳或缓解。如伊朗近日单日新增病例维持在2000多例,总体形势较为平稳;沙特阿拉伯卫生部22日宣布,该国新增确诊病例1184例,为该国近4个月以来最低;非洲疾病预防控制中心19日表示,近日该地区新增确诊病例的减少和新增死亡病例的增加大部分可归因于南非,南非数据表明,疫情可能在最早受新冠病毒影响的省份已达到顶峰。

就国别而言,根据美国约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,累计确诊病例数排名前十的国家依次是美国、巴西、印度、俄罗斯、南非、秘鲁、墨西哥、哥伦比亚、智利和西班牙;死亡病例数较多的国家有美国、巴西、墨西哥、印度、英国和意大利。

(新华社北京8月23日电)

## 安倍成连续执政时间最长日本首相

23日,日本首相安倍晋三追平了一项日本历任首相连续执政时间最长纪录——2798天。日本共同社23日报道说,到23日,安倍已连续任职首相2798天,追平了其外祖父佐藤荣作的连续任职时间。佐藤荣作曾于1964年至1972年担任日本首相,是日本历史上连续在任时间最长的首相。

这意味着,到24日安倍的连续执政时间将超过佐藤荣作,创下一项连续任职时间的新纪录。

据共同社报道,除了安倍,日本历任首相中仅

有10人连续任职时间超过1000天,其中包括他的外祖父岸信介(1241天)。岸信介系佐藤荣作的哥哥。

安倍2006年9月当选执政党自由民主党总裁,同月出任首相。因自民党在参议院选举中惨败和内阁频曝丑闻,安倍2007年9月辞职,执政不满一年。他2012年9月再次当选自民党总裁,同年12月率自民党在众议院选举中大胜,重夺政权并又一次出任首相,连任至今。

(环球网)

## 季莫申科感染新冠病毒后病情“严重”



季莫申科(资料图片)

据俄罗斯卫星通讯社最新消息,乌克兰前总理尤利娅·季莫申科在感染新冠病毒后,病情“严重”。

俄卫星社称,季莫申科的新闻秘书玛丽娜·索罗卡在脸书写道:“是的,不幸的是,这是真的。检测表明季莫申科感染了新冠病毒,她的病情被评估为严重。她的体温

上升至39摄氏度,她正在(与病魔)斗争。”

季莫申科1960年11月生于乌克兰,曾在2005年到2010年间两度出任乌政府总理。2011年,季莫申科被检方指控在乌俄两国天然气供应协议中滥用职权,被判处7年监禁,2014年乌克兰议会通过了释放季莫申科的决定。(环球网)

## 科特迪瓦总统宣布参加2020年总统选举

新华社阿比让8月23日电 科特迪瓦总统瓦塔拉22日在科经济首都阿比让宣布,将代表执政党参加定于10月底举行的2020年总统选举。

瓦塔拉当天参加了与支持者见面的活动并正式

宣布参选。他说:“面对国家危急现状,尤其是新冠疫情正在科特迪瓦蔓延……没有什么能阻挡我参选的决心。”前总统亨利·科南·贝迪埃此前宣布将代表主要反对党科特迪瓦民主党参选。